



# **Informe de Ejecución 2023**

Proyecto BPIN 2018011000144
"Estudios que permitan generar un entorno abierto transparente y participativo para los agentes del ecosistema digita"

## **SANDRA VILLABONA DUQUE**

Coordinadora de Planeación Estratégica

Septiembre de 2023



## **CONTENIDO**

Info	rme de Ejecución Proyecto de Inversión	. З
Int	roducción	.3
i.	Descripción del Proyecto de Inversión 2023	.4
ii.	Ejecución Proyecto de Inversión 2023	5
a.	Ejecución Presupuestal 2023	5
b.	Ejecución de Actividades 2023	5
c.	Indicadores 2023	6
iii.	Contactos del Proyecto	16
iv.	Bibliografía	16
	Índice de Tablas	
	1. Cadena de Valor 2023	
Tabla	2. Ejecución Presupuestal septiembre 2023	. 5
Tabla	3. Seguimiento indicador de gestión	.7
Tabla	4. Seguimiento gestión proyectos regulatorios	.9
Tabla	5. Ejecución Indicador de producto	11
Tabla	6. Ejecución indicador de producto	12
Tabla	7. Ejecución Indicador Secundario	13
Tabla	8. Seguimiento mensual indicador eventos en los que participa la CRC	13

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 2 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023		Revisado por:	Revisión No. 1
		Coord	dinación de Planeación	
			Estratégica	



## Informe de Ejecución Proyecto de Inversión

#### Introducción

La Comisión de Regulación de Comunicaciones – CRC es una Unidad Administrativa Especial del orden nacional con independencia administrativa, técnica, patrimonial y presupuestal y con personería jurídica y que forma parte del Sector administrativo de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones. De acuerdo a las funciones asignadas por la Ley, es el órgano encargado de promover la competencia en los mercados, el pluralismo informativo, evitar el abuso de posición dominante, regular los mercados de las redes y los servicios de comunicaciones y garantizar la protección de los derechos de los usuarios, con el fin que la prestación de los servicios sea económicamente eficiente, y refleje altos niveles de calidad; de las redes y servicios de comunicaciones, incluidos los servicios de televisión abierta radiodifundida y de radiodifusión sonora.

Para el cumplimiento de su objeto misional la Comisión cuenta con el proyecto de inversión código BPIN 2018011000144 "Estudios que permitan generar un entorno abierto, transparente y participativo para los agentes de los ecosistemas Digital", el cual tiene por objeto:

"Fortalecer los mecanismos que incentiven a la industria a realizar ofertas adecuadas a las necesidades de los usuarios de los servicios TIC".

El presente documento registra los principales resultados en ejecución financiera y avance de indicadores de gestión y de producto con fecha de corte **31/09/2023**, el cual se encuentra dividido en cuatro (4) apartados así: i) "*Descripción del proyecto de inversión 2023*" el cual señala objetivos, productos, actividades, apropiación 2023, indicadores y metas contempladas para la actualidad; ii) "**Ejecución proyecto de inversión 2023**" presenta los avances en ejecución presupuestal e indicadores de producto; iii) "**Contactos del proyecto**" señala los datos de la unidad responsable de consolidar el reporte y, iv) "**Bibliografía**" donde se referencian los documentos soporte del presente informe.

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 3 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coor	Revisado por: dinación de Planeación	Revisión No. 1
			Estratégica	

## i. Descripción del Proyecto de Inversión 2023

## Tabla 1. Cadena de Valor 2023

NOMBRE DEL PROYECTO Estudios que permitan generar un entorno abierto, transparente y participativo para los agentes del ecosistema digital													
CÓDIGO BPIN		2018011000144											
OBJETIVO GENERAI	L	Fortalecer los meca	nismos que incentiven a l	a industria a realizar oferta	as adecuadas a las necesidad	les de los usuarios de lo	os servicios TIC						
								Y METAS 2023	2023				
OBJETIVOS ESPECÍFICOS	PRODUCTO	OBJETO DE GASTO	ACTIVIDADES		INDICADOR DE PRODUCTO	UNIDAD DE MEDIDA	METAS POR VIGENCIA 2023	INDICADOR DE GESTIÓN	METAS POR VIGENCIA 2023	UNIDAD DE MEDIDA			
Promover la protección de los derechos de los		Adquisiciones de bienes y servicios (02)	A1. Formular estudios o proyectos de acuerdo con las necesidades del sector.	\$ 1.513.758.400	\$ 1.513.758.400								
usuarios, la competencia en el mercado, la inversión en infraestructura y la calidad de los servicios.	petencia do, la elineamientos en rar y la los los	Documentos de lineamientos técnicos elaborados (230100300)	Número	25	Porcentaje de avance								
Fortalecer el posicionamiento de la		Adquisiciones de bienes y servicios	A3. Divulgar a los actores del sector y grupos de interés el	\$ 4.175.098.000			6.2.075.000.000	Eventos para la promoción del despliegue de infraestructura (230102900)	Número	4	en el desarrollo de la agenda regulatoria (1200G018)	90%	Porcentaje
CRC y su relacionamiento con todos los grupos de interés, y divulgar la regulación e información de la CRC	la bienes y servicios (02) resultado de los estudios y regulaciones emitidos por la entidad.  Servicio de divulgación de la regulación en materia TIC y Postal (2301029) Servicios (02) y regulaciones emitidos por la entidad.	Eventos de divulgación de la actividad regulatoria de la CRC (230102901)	Número	15									
de manera oportuna y sencilla.		A4. Participar de la CRC en eventos nacionales e liemas relacionales on termas relacionades on termas relacionados con TIC, postales, economía digital y de gobernanza de Internet, entre otros.		Eventos de divulgación en los que la CRC participa activamente (230102903)	Número	50							
			TOTAL	\$ 15.212.026.000	\$ 15.212.026.000	)							

## ii. Ejecución Proyecto de Inversión 2023

## a. Ejecución Presupuestal 2023

La CRC ha adelantado diferentes tareas y actividades para la efectiva ejecución presupuestal y el cumplimiento de los objetivos estratégicos del proyecto de inversión alcanzando una ejecución de 50%, como se evidencia en la siguiente tabla:

Tabla 2. Ejecución Presupuestal septiembre 2023

Rubro	Producto	Actividades	Apropiación	Septiembre/23	Total x Actividad
C-2301-0400-1-0-	Documento de	Formular estudios	\$1.513.758.400	\$301.989.506,72	\$ 1.012.041.882,18
2301003-02	lineamientos técnicos	Adelantar estudios	\$8.889.502.600	\$939.608.411,09	\$ 4.073.137.107,93
C-2301-0400-1-0-	Servicio de divulgación de la	Divulgar	\$3.975.098.000	\$311.797.386,92	\$ 1.945.720.375,41
2301029-02	regulación en materia TIC y Postal	Participar	\$833.667.000	\$86.497.479,00	\$ 509.520.390,37
		TOTAL	\$15.212.026.00	\$1.469.339.004,70	\$ 7.540.419.755,89

Fuente: CRC, Informe de Ejecución SIIF (Sistema Integrado de Información Financiera)

## b. Ejecución de Actividades 2023

OBJETIVOS	PRODUCTO	ACTIVIDADES	Unidad	META		UIMIEN FIVIDA		APROPIACIÓN SEGUIMIENTO RECURSOS				OBSERVACIONES
ESPECIFICOS			SEP	2023	JUL AGO SEP			ODOLKVII CIOI (LO				
Promover la		A1. Formular estudios o proyectos de acuerdo con las necesidades del sector.	Reportes	5	0	0	1	\$1.514	\$0,00	\$62,55	\$301,99	Se adelanta informe trimestral y pago de procesos correspondientes
protección de los derechos de los usuarios, la competencia en el mercado, la inversión en infraestructura y la calidad de los servicios.	Documento de lineamientos técnicos (2301003)	A2. Adelantar el estudio o proyecto de acuerdo con la metodología que se defina para cada uno de los casos, de manera que las acciones planeadas se lleven a cabo para alcanzar los resultados previstos.	Hitos, Proyectos o acciones		4	1	4	\$8.890	\$486,55	\$894,32	\$939,61	Se pública: i. Techo para tarifas de compartición de infraestructura pasiva ii. Revisión de los mercados minoristas de servicios móviles iii. Reporte de industria de los sectores de comunicaciones; iv. informe sobre las tarifas de los planes y paquetes de servicio móviles ofertados por los operadores en Colombia durante 2022



OBJETIVOS	PRODUCTO	ACTIVIDADES	Unidad	META		UIMIEN TIVIDA		APROPIACIÓN	SEGUIN	MIENTO RE	CURSOS	OBSERVACIONES
ESPECIFICOS	TRODUCTO	ACTIVIDADES	de Medida	2023	JUL	AGO	SEP	2023	JUL	AGO	SEP	OBSERVACIONES
		A3. Divulgar a los actores del sector y grupos de interés el resultado de los estudios y regulaciones emitidos por la entidad.	Informes	19	6	3	3	\$3.975	\$228,24	\$319,66	\$311,80	1, Actividades de Aulas de Innovación 2023 2.18° Taller Internacional de Regulación en Cartagena, 4 y 5 de septiembre 3. Informe de Homologación IIIT
Fortalecer el posicionamiento de la CRC y su relacionamiento con todos los grupos de interés, y divulgar la regulación e información de la CRC de manera oportuna y sencilla.	Servicio de divulgación de la regulación en materia TIC y Postal (2301029)	A4. Participar de la CRC en eventos nacionales e internacionales en temas relacionados con TIC, postales, economía digital y de gobernanza de Internet, entre otros.	Material de participación	50	3	5	9	\$834	\$5,16	\$192,81	\$86,50	1. Congreso ANDICOM 2023 2. Conversatorio sobre "TELEVISIÓN PRIVADA ABIERTA" 3. Seminario Internacional sobre Internet móvil en la región Latinoamericana y Mesa Redonda Regulatel-Cullen International" 4. International Broadcasting Convention 5. RUTA NAISP MOCOA 6. Conferencia sobre Modificación Agenda Regulatoria 7. 11ª Edición de los Hispasat innovation days para estar a la última sobre el sector satélite. 8. México SG 9. Online Workshop on Audiovisual Media Services
			TOTAL	74	13	9		\$15.212	\$719,94	\$1.469,34	\$1.639,89	

<sup>\*</sup>Cifras en millones

El proyecto avanza en los procesos de contratación acorde con la programación de la vigencia fiscal. A la fecha de corte, presenta una ejecución de \$7.540.419.755,89

## c. Indicadores 2023

La Agenda Regulatoria 2023-2024 fue modificada el 27 de Julio de 2023, incorporando 6 iniciativas regulatorias, modificando el plazo de 5 iniciativas en curso y eliminando 1 iniciativa. Acorde con lo establecido el parágrafo del artículo 2.2.13.2.2 del Decreto 1078 de 2015 la justificación de las modificaciones fue publicado en la página web de la entidad y puede ser consultado en el siguiente enlace:

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 6 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coord	Revisado por: dinación de Planeación Estratégica	Revisión No. 1



https://www.crcom.gov.co/system/files/Biblioteca%20Virtual/Modificaci%C3%B3n%20Agenda%20Regulatoria%20CRC%202023%20-%202024/Modificacion-Agenda-Regulatoria-2023-2024.pdf

En línea con el documento modificatorio, la Agenda Regulatoria 2023 – 2024 quedó conformada por 31 hitos a de proyectos, estudios y actividades, distribuidos por pilar estratégico de la siguiente manera:

Bienestar y Derechos de los Mercados y Usuarios y competencia **Audiencias** Innovación Gestión de **Fortalecimie** y Mejora Grupos de nto Regulatori Valor Institucional а

Imagen 1. Porcentaje de proyectos por pilar

Fuente: CRC, Modificación Agenda Regulatoria 2023 – 2024

#### • Indicador de Gestión

Tabla 3. Seguimiento indicador de gestión

Indicador	Fórmula de cálculo		2023		
Porcentaje De Avance En El Desarrollo De La Agenda	Iniciativas realizadas	P	90%		
Regulatoria (1200G018)	iniciativas programadas en la vigencia fiscal	E	32%		

Fuente: CRC, Informe de Seguimiento Agenda Regulatoria

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 7 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coor	Revisado por: dinación de Planeación Estratégica	Revisión No. 1



A la fecha del presente reporte la CRC presenta un avance del 32% de agenda así:

- Se publicó en la página de CRC el informe de "Medición de calidad de los servicios de telecomunicaciones" <a href="https://www.postdata.gov.co/story/medicion-de-percepcion-de-calidad-de-los-servicios-de-telecomunicaciones-2022">https://www.postdata.gov.co/story/medicion-de-percepcion-de-calidad-de-los-servicios-de-telecomunicaciones-2022</a>
- se publicó en la página web de la CRC la propuesta regulatoria de "Revisión del proceso de Portabilidad Numérica Móvil y del registro de Números Excluidos Fase I." el cual se puede visualizar en el siguiente enlace: <a href="https://www.crcom.gov.co/es/noticias/proyectos-regulatorios/publicamos-para-comentarios-propuesta-regulatoria-proyecto-revision">https://www.crcom.gov.co/es/noticias/proyectos-regulatorios/publicamos-para-comentarios-propuesta-regulatoria-proyecto-revision</a>
- Se publica decisión regulatoria del "Registro de Números Excluidos y fraude en la Portabilidad Numérica Móvil." <a href="https://crcom.gov.co/es/noticias/proyectos-regulatorios/crc-simplifica-proceso-portabilidad-numerica-movil-en-beneficio">https://crcom.gov.co/es/noticias/proyectos-regulatorios/crc-simplifica-proceso-portabilidad-numerica-movil-en-beneficio</a>
- Proyecto de "Revisión del mercado portador" <a href="https://www.crcom.gov.co/es/proyectos-regulatorios/2000-38-3-6">https://www.crcom.gov.co/es/proyectos-regulatorios/2000-38-3-6</a>
- Se publica propuesta regulatoria "Revisión de la metodología para la actualización de tarifas reguladas" <a href="https://www.crcom.gov.co/es/noticias/proyectos-regulatorios/propuesta-regulatoria-para-proyecto-revision-las-metodologias">https://www.crcom.gov.co/es/noticias/proyectos-regulatorios/propuesta-regulatoria-para-proyecto-revision-las-metodologias</a>
- Se pública el 18 de agosto de 2023, el documento con los resultados de la última revisión del Mercado Relevante de "Servicios Móviles" que abarca la prestación empaquetada de los servicios de voz saliente móvil (llamadas), originación de mensajes de texto cortos (SMS) y el servicio de Internet Móvil (Datos). <a href="https://www.crcom.gov.co/system/files/Proyectos%20Comentarios/2000-38-2-3/Propuestas/Revision-MR-Servicios-Moviles-210923.pdf">https://www.crcom.gov.co/system/files/Proyectos%20Comentarios/2000-38-2-3/Propuestas/Revision-MR-Servicios-Moviles-210923.pdf</a>
- Se publica el "Reporte de Industria de los sectores TIC y Postal de 2022" <a href="https://www.crcom.gov.co/es/noticias/comunicado-prensa/crc-publica-reporte-industria-tic-y-postal-2022">https://www.crcom.gov.co/es/noticias/comunicado-prensa/crc-publica-reporte-industria-tic-y-postal-2022</a>
- EL 25 de Septiembre de 2023 se pública en la página web de la CRC Documento de formulación del problema y alternativas regulatorias del proyecto regulatorio: "Revisión del régimen tarifario del mercado de envíos masivos" <a href="https://www.crcom.gov.co/system/files/Proyectos%20Comentarios/2000-38-3-16/Propuestas/documento-formulacion-alternativas-revision-envios-masivos.pdf">https://www.crcom.gov.co/system/files/Proyectos%20Comentarios/2000-38-3-16/Propuestas/documento-formulacion-alternativas-revision-envios-masivos.pdf</a>

Así mismo, se avanza en cada uno de los proyectos e hitos de la agenda así:

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 8 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coord	Revisado por: dinación de Planeación Estratégica	Revisión No. 1



Tabla 4. Seguimiento gestión proyectos regulatorios

Proyecto	Observaciones
1.5. Estudio sobre Apropiación de contenidos audiovisuales y percepción de Estudio sobre Apropiación de contenidos audiovisuales y percepción de la representación	EL 26 de septiembre se pública para comentarios las alternativas regulatorias del proyecto
1.6. Revisión de las medidas sobre sistemas de acceso para la población con discapacidad auditiva.	El 26 de junio se publicó para consulta pública el documento de Formulación del Problema. Para facilitar la participación de grupos de valor cuya lengua primaria es la Lengua de Señas, se publicó un video disponible en la cuenta oficial de la CRC que es un resumen del documento y que cuenta con subtítulos generados automáticamente, como con interpretación en LSC. En julio de 2023 se cerró la etapa de comentarios, y contó con 9 participantes entre organizaciones del servicio de TV abierta, operadores públicos y organizaciones de la población con discapacidad auditiva.  Actualmente se avanza en la formulación de alternativas la cual será dispuesta para consulta en septiembre
2.1. Análisis de mercados de televisión	El proyecto se encuentra en el desarrollo de la segunda fase, que involucra la definición y análisis de competencia de los mercados mayoristas de televisión. En ese sentido, se extendieron dos requerimientos de información, uno a operadores de televisión abierta y otro a operadores de televisión cerrada. Con motivo de solicitudes por parte de diversos operadores, se amplió el plazo de recepción de dicha información al 9 de junio de 2023. Así, se espera tener un avance en cuanto al análisis de los datos en julio de 2023.
2.6. Revisión y actualización de los regímenes de programación y publicidad de televisión	El 3 de mayo de 2023 el equipo de trabajo agendó a Comité de Comisionados de Comunicaciones el documento de Formulación de Problema. Se hicieron solicitudes de información adicionales de acuerdo con lineamientos dados por los Comisionados de Comunicaciones, con el fin de alimentar el documento. Se espera llevar el documento nuevamente para aprobación al Comité del 5 de julio de 2023.
2.10. Estudio de esquemas técnicos que impulsen la conectividad en Colombia	Se presentó en Comité de Comisionados de Comunicaciones del 3 de mayo, el avance del estudio correspondiente a la primera fase sobre el estado del

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 9 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coord	Revisado por: dinación de Planeación Estratégica	Revisión No. 1



Proyecto	Observaciones
	arte IXP - Redes Neutras que contiene la revisión de experiencias internacionales y mejores prácticas.
3.1. Revisión de las herramientas de mejora continua de la calidad de servicios móviles 4G y análisis de las excepciones de publicidad de los proyectos de regulación	Se redefinió el alcance del proyecto, para lo cual se presentó a Comité de Comisionados del 13 de marzo de 2023 la propuesta correspondiente.  Teniendo en cuenta el ajuste del alcance realizado al proyecto, el 6 de junio de 2023 se publicó para comentarios en la página web de la CRC, el documento de formulación del problema.  El 21 de junio de 2023 se amplió el plazo para comentar el documento de formulación del problema del proyecto hasta el 7 de julio de 2023 y el 27 de septiembre su publicó para comentarios las alternativas regultorias del proyecto "Revisión de las herramientas de mejora continua de la calidad de servicios móviles 4G y análisis de las excepciones de publicidad de los proyectos de regulación"  https://www.crcom.gov.co/es/proyectos-regulatorios/2000-38-3-12
3.3. Tendencias en análisis de mercados y regulación de servicios OTT	El proyecto no ha iniciado por priorización de actividades

Fuente: CRC, Informe de Seguimiento Agenda Regulatoria Julio 2023

#### • Indicadores de Producto

## **Objetivo Específico**

Promover la protección de los derechos de los usuarios, la competencia en el mercado, la inversión en infraestructura y la calidad de los servicios.

La CRC desarrolla proyectos y estudios regulatorios, que permiten establecer la percepción de los usuarios, las condiciones de calidad en la prestación de los servicios, las barreras de entrada, fallas de mercado, despliegue y uso eficiente de la infraestructura para el desarrollo de las tecnologías de la información y las comunicaciones y, las condiciones que promuevan el acceso y desarrollo de servicios, contenidos y aplicaciones, entre otras.

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 10 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coore	Revisado por: dinación de Planeación Estratégica	Revisión No. 1



## **Producto:** Documento de lineamientos técnicos

Nivel de cumplimiento del indicador:

Tabla 5. Ejecución Indicador de producto

Indicador	Fórmula de cálculo	2023	
Indicador	Formula de calculo	P	E
Documentos de lineamientos Técnicos (230100300)	Documentos de lineamientos técnicos	25	13

Fuente: CRC, Informe de Seguimiento Indicadores

## Se publican los siguientes documentos:

- "Estudio de Monitoreo de Tendencias Tecnológicas 2022",
- "Resolución 7120 de 2023 mediante la cual se promueve la compartición de infraestructuras elegibles para el despliegue de redes y la masificación de los servicios de telecomunicaciones",
- Data Flash sobre Roaming Automático Nacional (RAN) con corte al segundo semestre del año 2022
- Resolución CRC 7151 de 2023 con la que se busca facilitar el proceso de portación o cambio de operador actualizando las causales de rechazo y fortaleciendo mecanismos para reducir el fraude por suplantación de identidad
- Resolución CRC 7156 de 2023 es el producto de la revisión de los mercados minoristas de Internet fijo y mayorista portador.
- Documento de conclusiones "Actualización Normativa en Materia de Contenidos: Participación Ciudadana y Protección y Defensa del Televidente"
- Proyecto de Medición de calidad de los servicios de telecomunicaciones
- Documento de Formulación Actualización de medidas de participación y protección de los televidentes, especialmente de niños, niñas y adolescentes
- Documento con los resultados de la última revisión del Mercado Relevante de "Servicios Móviles"
- Techo para tarifas de compartición de infraestructura pasiva
- Revisión de los mercados minoristas de servicios móviles
- Reporte de industria de los sectores de comunicaciones;
- informe sobre las tarifas de los planes y paquetes de servicio móviles ofertados por los operadores en Colombia durante 2022

#### **Objetivo Específico**

Fortalecer el posicionamiento de la CRC y su relacionamiento con todos los grupos de interés, y divulgar la regulación e información de la CRC de manera oportuna y sencilla.

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 11 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coor	Revisado por: dinación de Planeación Estratégica	Revisión No. 1



La CRC busca generar una mayor divulgación de las actividades regulatorias que realiza, por lo anterior, es importante contar con los recursos apropiados para participar en los eventos a nivel nacional e internacional, al que sea invitado como ponente, así como generar estrategias de divulgación de las actividades y logros de la CRC.

**Producto:** Servicio de divulgación de la regulación en materia TIC y Postal.

Nivel de cumplimiento de los indicadores:

Tabla 6. Ejecución indicador de producto

Indicador	Fórmula de cálculo	2023	
mulcador	Formula de calculo	P	E
Eventos para la promoción del despliegue de infraestructura (230102900)	eventos promoción y despliegue de infraestructura	4	5

Fuente: CRC, Informe de Seguimiento Indicadores

Se adelantaron las siguientes mesas de trabajo:

- Mesa de despliegue con la Alta Consejería TIC de Bogotá D.C. el 01/03/23 sobre proyecto de decreto de estaciones radioeléctricas.
- Mesas de trabajo de despliegue con Asocapitales el 12/04/23.
- Mesas de trabajo de despliegue con participación de MinTIC, CRC y representantes de gobierno de los departamentos de Cesar y Guajira el 5/05/23.
- Participación de la CRC en el 10° Congreso Latinoamericano de Transformación Digital, entre el 31 de mayo y 1ro de junio de 2023, donde se tuvieron reuniones bilaterales con ATC para tratar el tema del procedimiento único de despliegue de infraestructura de telecomunicaciones.
- Participación de la CRC en el XXV congreso de ANDESCO de Servicios públicos, TIC y TV, entre el 14 y 16 de junio de 2023, donde se presentó el avance de la iniciativa de despliegue de infraestructura y los resultados obtenidos

Los soportes de reunión se encuentran en el siguiente enlace: <u>Ind. Eventos Despliegue</u> <u>Infraestructura</u>

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 12 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Coord	Revisado por: dinación de Planeación Estratégica	Revisión No. 1



#### **Indicadores Secundarios:**

Eventos de **divulgación** de la actividad regulatoria gestionados por la Entidad:

**Tabla 7. Ejecución Indicador Secundario** 

To dive description	Etomolo de ettodo	20	2023	
Indicador	Fórmula de cálculo	P	E	
Eventos de divulgación de la actividad regulatoria de la CRC (230102902)	Eventos de divulgacíon actividad regulatoria	15	13	
Eventos en los que la CRC participa (230102903)	Eventos en los que participa CRC activamente	50	62	

Fuente: CRC, Informe de Seguimiento Indicadores

La CRC participa en el mes de Septiembre en los eventos de divulgación de las actividad regulatoria así:

- 1. Actividades de Aulas de Innovación 2023 en Ibagué, 12 y 13 septiembre
- 2. Actividades de Aulas de Innovación 2023 en Yopal, 19 y 20 septiembre
- 3. Actividades de Aulas de Innovación 2023 en Popayán, 26 y 27 septiembre
- 4. 18° Taller Internacional de Regulación en Cartagena, 4 y 5 de septiembre

A continuación, se presenta el detalle de ejecución del indicador de eventos en los que la CRC participó en el mes de Septiembre /2023:

Tabla 8. Seguimiento mensual indicador eventos en los que participa la CRC

MES	DESCRIPCIÓN
Enero	• 5° Foro de Regulación de TeleSemana.com
Febrero	Ruta NAISP en Cali     Mobile World Congress 2023
Marzo	<ul> <li>CONVERSATORIO INTERNACIONAL: Rol de los reguladores a favor de la igualdad de género en los medios de comunicación.</li> <li>Andina Link y Smart City 2023</li> <li>Mesas de Trabajo - PrevenTIC: un cambio por las TIC Cali</li> <li>Foro de la CMSI 2023</li> <li>IV Foro Colombia-Unión Europea</li> <li>Mesas de Trabajo - PrevenTIC: un cambio por las TIC Barranquilla</li> <li>Festival Internacional De Cine De Cartagena De Indias- Ficci</li> <li>Foro Semana "Digital Next"</li> </ul>

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 13 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023		Revisado por:	Revisión No. 1
		Coord	dinación de Planeación	
			Estratégica	



MES DESCRIPCIÓN

MES	DESCRIPCION
Abril	Working Party on Communication Infrastructures and Services Policy (CISP)     RPC-NER Joint Steering Group on Better Regulation and Innovation.     NABSHOW, Las Vegas.     Grupos de Trabajo REGULATEL − BEREC + Reunión del Comité Ejecutivo.     Ruta NAISP- YOPAL     Foro "Wireless Technology Summit 2023     PrevenTIC: Un cambio por las TIC     Consideraciones regulatorias para 5G     Conectividad y regulación en zonas rurales como motor para el desarrollo ¿Cómo superar los retos existentes?     Programa educacional de 5G     42 Reunión del CCP.I
Mayo	<ul> <li>Ciclo de Encuentros 2023: 5G en Argentina</li> <li>EXPOCOMUTV</li> <li>Foro sobre "LA RADIODIFUSION SONORA. DESAFIOS, PERSPECTIVAS Y PLAN NACIONAL DE DESARROLLO".</li> <li>Annual LatAm &amp; Caribbean Telecom &amp; Media Forum</li> <li>Internet Day 2023.</li> <li>Seminario Internacional Mercado y Regulación Audiovisual.</li> <li>Ruta NAISP- Quibdó.</li> <li>Evento Plataformas Digitales: Usos, Regulación, Circulación de Sentidos.</li> <li>Congreso Latinoamericano de Transformación Digital (CLTD)</li> </ul>
Junio	<ul> <li>Evento de Mejora Regulatoria</li> <li>RONDA CANALES REGIONALES (ETAPA I) - TELECAFÉ</li> <li>Global Symposium for Regulators (GSR-23)</li> <li>Jornada Abierta PRAI del Grupo de Niñez y Adolescencia</li> <li>RONDA CANALES REGIONALES (ETAPA I) - TRO</li> <li>Congreso Internacional en Derecho Comercial</li> <li>Seminario Mejora Regulatoria</li> <li>RUTA NAISP - Pasto</li> <li>SOY ISP</li> <li>XXV CONGRESO DE SERVICIOS PÚBLICOS Y COMUNICACIONES - ANDESCO</li> <li>INFOCOMM 2023</li> <li>CONECTA COLOMBIA 2023</li> <li>RONDA CANALES REGIONALES (ETAPA I) - TELEANTIOQUIA</li> </ul>
Julio	<ul> <li>Conversatorio sobre "LA RADIODIFUSIÓN DE CONTENIDOS EN EL SERVICIO PÚBLICO DE TELEVISIÓN ABIERTA"</li> <li>RUTA NAISP PAIPA</li> <li>Cámara de Industria Digital y Servicios</li> </ul>

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144		N/A		Página 14 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	~	Revisado por:	Revisión No. 1
		Coord	dinación de Planeación	
			Estratégica	



MES	DESCRIPCIÓN				
Agosto	Encuentro Virtual de Expertas TIC de 5G Americas: "Conectividad en América Latina y el Caribe ITU AMERICAS REGIONAL DEVELOPMENT FORUM (RDF-AMS) "Accelerating the digital development in the Americas" Webinar "Lanzamiento del Manual de buenas prácticas para operadores postales y logísticos en el marco del comercio electrónico" Más ISP COLOMBIA Imagine Live Colombia 2023				
• Septiembre	<ul> <li>Imagine Live Colombia 2023</li> <li>Congreso ANDICOM 2023</li> <li>Conversatorio sobre "TELEVISIÓN PRIVADA ABIERTA"</li> <li>Seminario Internacional sobre Internet móvil en la región Latinoamericana y Mesa Redonda Regulatel-Cullen International"</li> <li>International Broadcasting Convention</li> <li>RUTA NAISP MOCOA</li> <li>Conferencia sobre Modificación Agenda Regulatoria</li> <li>11ª Edición de los Hispasat innovation days para estar a la última sobre el sector satélite.</li> <li>México 5G</li> <li>Online Workshop on Audiovisual Media Services</li> <li>Foro de Mejora Regulatoria</li> </ul>				

Fuente: CRC, Fichas de seguimiento indicadores de producto proyecto de inversión.

Los soportes de la participación de CRC en eventos se encuentran en el siguiente enlace: P/RELACIONAMIENTO CON AGENTES/GESTIÓN INTERNACIONAL/AGENDA DE PARTICIPACIÓN INTERNACIONAL Y NACIONAL 2023

		Página 15 de 16
: 06/10/2023	Revisado por:	Revisión No. 1
Coord	dinación de Planeación	
	Estratégica	
,	o: 06/10/2023 Coord	Coordinación de Planeación Estratégica



## iii. Contactos del Proyecto

## Comisión de Regulación de Comunicaciones - CRC

Sandra Villabona Duque

Coordinadora de Planeación Estratégica

Teléfono: 601 3198300

Correo: <u>sandra.villabona@crcom.gov.co</u> Dirección: Calle 59<sup>a</sup> Bis # 5 – 53 Piso 9

## iv. Bibliografía

- Plan Estratégico Institucional 2021 2025
- Agenda Regulatoria CRC 2023-2024
- Informe de seguimiento Agenda Regulatoria
- Fichas de seguimiento indicadores de gestión y producto

Informe de Ejecución Septiembre 2023 - Proyecto BPIN 2018011000144	N/A			Página 16 de 16
Coordinación de Planeación Estratégica	Actualizado: 06/10/2023	Revisado por: Coordinación de Planeación		Revisión No. 1
		Estratégica		